
Ata da sessãu ordinâria do TLíbunu.
› Eleitoral do Estado do Tocantins, reaiizad1

sob a presidência do Excelentíssimo F**“~V

Dosmnbargador LWÃO AílÍ.VIíIS DA COS'J'^.

Aos 3 (três) dias do mês de agosto do ano de 1990 (m11 hovecentos%

e noventa), ãsv9e30 hL (nove huras e trinta minutos), reuniu~se 0

Tribunal Regional Eleitoral do Tucantins; na saJa de soumõnv Hn

Tribunal de'Justiça do Estado, sokvn presidõhcta do chcimnhínní«
hmo Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA, estando presentv3 0

Excelentíssimo Senhor Desemkarqador JOSE MARIA DAS NEVUS, a hxcew

lentíssimn Senhorn Juíza de Direltn, Uoutorn W1LAMARA LHILK HH ÃE
MEIDA, o Excelentíssimo Senhor Juiz Federal, Doutor CARnuu nuiü““

TO DE SOUSA, o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direíto, Uoutor UAN

EL DE OLIVEIRA NEGRY e o Excelentígqimo Senhor Pmcuradmr Rmbw
nal Eleitora1, Doutor CARLOS ALBERTO VILHENA COELHO. IniciarJO om

tralnlhos, o Excelentíssimo Senhor Presidente autorizou a 7hftura

da ata da sessão anterior. Após a 1eitura, o Excelentíssim, be~

nhor Desembarqadof JOSÉIMARIA DAS NHMHS solicitou novo escl reci~

mento quanto ãs variações apresentadas pelos candidatos. O nxc0“

lentíssimo Senhor Juiz Federal manifestou~se pela exclusão H>1 ÕJ
as variações, quando idênticas, salvo no caso de ter UM dos can0;
datos concorrido ã eleição anteriormonte. O Excelentíssimo Senhor
Desembargador JOSÉ MARIA DAS NEVES Concordou Com o entenaímonta
do Excelentíssimo Éehhor Juiz FederaJ. Hessa nlrurq, o rep:esenv

tante do Partido Democrãtico Socíal w PDS, Dr. 0L1NTO MP QELLHS ,

solicitou a palavra o lemlnou que n Tríbunnl jâ hmvia úou.Jid0 om

sessão anterior. Se o Tribmnnl decidlsse de outra fnrma, irln

judicar o candidato Getülio Braga, do seu Partido. pois exiane og

tro Getülio candidatando-se por outru Partid0. A Excelentíu"wa
Senhora Juíza de direit0, Doutora WLLAHARA LEiLA DE ALME1D^, con
cordou Com a retifícação, isto ê, nog casos coinájdent_9 uv*n0

excluídas as varimções iguais, salvu Ho um dolem já Convtrruu n

eleição anterior. O representante do Partido Democrâticn Iv|ñ1 %

PDS, deixou reglstrndo Heu prnbegto. Nenga mpnma upúrtup Jqdo Ip

decidido que 09 candidatus ã elmjçñn mnjmtítãria nño prpmíunm n-

presentar variações. A seguir¡ u quaientísslmo Senhor “Nñ^mbnzg§

dos Presidenke passou a tratar do horãrio gratuLLo para .

,

wpa~

qanda eleitoral e apresentou ao Plenârio a sequinte ta%ó'“¡ cujos

tempos indicados sâo os mesmos para cada horaz 1) PMDB ~ LYgíi m=

(deZessete minutos e três segundos); 2) PFL - 11»05 m. (on2~ 14ng

tos e Cinco sequndos); 3) PDC ~ lULUS m. (d92 minutos p r¡nv~ ~w

gundos); 4) PDS ~ 6100 m. (seis minutos); 5) PHN ~ 6¡OU m (
F“:,

minutos); 6) PUT ~ 5r02 m. (cinco minutos e dois spgundn'*: 7> PT
- 3105 m. (trés mínutos e cinco segundos). AQ C01í"nçõüm

tempos dos seus partidos e cada um usarâ sua parte den« I dam ug

as possibilidades. Sutmetida à aprovaçào do Plenãrio, foi ” **“
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_ pçõximo. 1) Autos_g? 459/90

tabela aprovada e autorizada a sua distribuiçãn aon intw.
Dando'prosseguimento aos trabalhos, o Excelentíssimo Seuha h' «g

hargadorJPresidente submeteu ao Plenârio uma consulta fuLma ›da
pelo Partido Democrãtico Social - PDS, por intermédio do vnn *e-
presentante lega1¡ Dr. Olinto Meirelleq, sobre a existênnia Jd ím
pedimentos que não permitam a um Secretârio de Estado ser Lepre-
sentante de uma Coligação junto ao Tribunal Regional Eleiturn7 .

Trata-se do Doutor CLARISMAR FERNANDES, Chefe da Casa Civil do Gg
vernador do Estado do Tocantins, ser o ropreSentante da Colíqaçãu
"UNIÃO DO TOCANTINS". Solicitandn n pnlnvrn, n DouLnr CLAHIHMI“
FERNANDES explicou que não vê qualquer impedimento, poíg = Secre~
tãrio de Estado estã impedido apenam de advogar e na ng1mla 7

Orgãnica dos Partidos Políticos (LOPP) nada existe contra, ”“n›9§
me consulta formulada ao Tribunal Superior Eieitoral. Entrebnnto,
ao tomar conhecimento da consulta, em homenagem ao Tribunnl e teg
do em vista o interesse geral, afasta~se do cargo e inüíca 0 Fvcç
lentíssimo Senhor Doutor ORIMAR DE BASTOS para assumí-lo. Aàstm
sendo, e para nâo criar qualquer obstãculo ao sistema eleàtoral ,

solicita do Tribunal que o assunto seja encerrado e agradace a a~
tenção que lhe foi dada até a presente data. O repranentanFG du
Partido Democrãtico Social ~ PDS teve permissão para usar a pala~
vra e explicou que a consulta não visa\a a pessoa do Doufñr Cia
rismar Fernandes e sim o carqo que eie ocupa. A intenção FW PartÂ
do é respeitar a boa êtica no julqamento dos procesqos peran“e 0
Tribunal Regionnl Eleitoral e o Tr1hunnl Huperjur uloitnrn1, pnin
as impugnações feitas pela Coligação "União do Tocantins" estão
assinadas tambêm pelo Dr. Clarismar Fernandes. Com a palavrn, M
Excelentíssimo Senhor Procurador Regímnal Eleitoral consido* H “

(duas) hipõtesesz 1a.) a de ser delegado; e 2a.) a de assinñr.
primeira estã prejudicada, por ter o Dontor Clarismnr se afastado
do cargo. Quanto ao fato de assinat, acha que seria vedadn a rw
participação. Entretanto, como a contestação fní assinaññ pw uuw
as pessoas, Dr. Ciarismar Fernnndom o outro, não perde o vnlnr wn
uma se afasta. De qualquer maneira, a consulta estã prejudicada

,tendo em vista o afastamento do Dr. Clarinmnt Fernandem. ^ nli~'v
o Excelentissimo Sénhor Presidente aprnmwntou ao Plenãrio n nmprc
sentação feita pelo Excelentíssimo Sehhor Juiz Eleitoral da 9n.
Zona, Comarca de Tocantinõpolis, Contra 0 Deputado Federal EHMHN-
DO GALDINO, que realizou um comício no qual procurou ach4n~n1b”"
o Governo do Estado, o Tribunal Reqionaj Eleltoral e nn d=
leitorais do Tocantins. Apõs a devida autuação, o processo sezu
distribuido ao respectivo Relator, para andamento. A par?1, desse
momento, foi dado início ao julgamento dos procnssos relaçivms a
pedidos de registro de candidaturas ao pleito de 03 de onhuhxu

Pedido de registro de Canãfaal“**
Senador, pelo Partido Democrâtico Social ~ PDS. DefaríPH h'< unv
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_Í6f§artido da Frente Liberal - PFL. O representante do impugnante

unanimidade. 2) ÊEEEÍ-ÊÍL~íããlggiñgggig9dgg_gçgistro
de candidatura

a Deputado Estaãual, pelo Partido dos Trabalhadores - PT. RELATOR :

Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ MARIA DAS NEVES. O Tribu-

nal por unanimidade de votos, acatando o parecer da Procuradoria Re

gional Eleitoral, decidiu deferir o pedido. 3) Autos NQ 477/90, pe-

dido de impugnação â candidatura a Deputado Estadual dÉWÃÉÍÉHÃBASil

vêrio de Almeida. O Tribunal, por unanimidade de votos, acatando o

parecer da douta Procuradoria Regional Eleitoral, decidiu pela im-

procedência do pedido. 4) Autos 484/90, pedido de impugnacão ã can-

didatura de Hermínio Nune§_ÊÊÉH;;ã;;ÍÀÉàlou o representante da Coli

gacão ”UNIÃO DO TOCANTINS", Dr. Orimar de Bastos. Falou Excelentís-

simo Senhor Procurador Regional Eleitora1. Foi suspensa a sessão

por 5 (cinco) minutos. Reaberto os trabalhos ãs 11.44 h. (onze ho-

ras e quarenta e quatro minutos), deu-se continuodade ao julgamento

tendo, por unanimidade, sido admitida a impugnação. A partir deste

momento, foi suspensa a sessão para o almoço, voltando o Tkibunal a

se reunir ãs 14. 30 ( quatorze horas e trinta minutos). 5) Autos NQ.

474/90, pedido de impugnação ã candidatura de todos os indicados pe
l

não sustentou oralmente. Falou o representante dos impugnados. O E§

celentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral manifestou-se cqg

cluindo tratar-se de matêria intrapartidãria. Não compete à justiça

Eleitoral. Se prejuízo houve, compete ao própio candidato reclamar.

Observado o art. 19 do Cõdigo Eleitoral seu parecer é no sentido de

preliminarmente, se indeferir o pedido e não havendo nulidade, ê pg

lo não provimento. Acolhido o parecer do Excelentíssimo Senhor Pro-

curador Regional Eleitoral, foi regeitada a impugação, por unanimi-

dade de votos, e autorizado o registro dos candidatos. 6) Autos N°.

4ZQ1§Q, pedido de impugnação ã candidatura de MÁRCIO VIANA OLIVEIRA

indeferida, por unanimidade devendo os autos passarem pela Correge

doria Regional Eleitoral, para averiguar a certidão. 7) Autos NQ.

l4§gÁgQL,pedido de registro de candidatura de ANTONIO CARNEIRO DOU-

RADO, pelo Partido da Frente Liberal - PFL. Indeferido por não ha-

ver mais vaga, uma vez que o Partido pretendeuapenaszo (vinte) ca5

gos. 8)>Ag§9§,ug_A§QLQDT«pedido de registro de candidatura a Deputg

dos Federais, de ROMAN CONSIGIERI ARAMBURÚ, MÁRIO BEZERRA CAVALCAN-

TE, GILSON MACHADO DE ARAÚJO, JOSÉ OLIMPIO DA SILVEIRA, EDER B. DE

SOUZA, JOSÉ F. BRAGA e MÁRCIO PEIXOTO VALADÃO, requerido pelo Parti

do Democrãtico Social - PDS. 9) AEESE;E3;í§lÁBE
Pedido de registro

de candidatufa a Deputado Estaduá1, de ADELMAN PEREIRA PORTO,-reque

rido pelo Partido Democrâtico Social - PDS. 10) Autos NQ 461/90, pe

dido de registro de candidatura a Deputados Estaãñãí§›de JWÕÓÀQUIM

MACHADO FILHO, JURANDI OLIVEIRA SOUSA, DURVAL RIBEIRO DA SILVA, CL§

MENTE DE BARROS NETO; SEBASTÃO BORBA SANTOS, FRANCISCO OSVALDO MEN-

DES MOTA, OSVALDO DANTAS DE SÁ e outros, requerido peló Partido De-
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mocrãtico Social - PDS. 11) Autos NQ. 393/90, pedido de registro de
candidatura a Deputado Estadual, áã#36§§múiiãóñ SABÓIAÀNUNE54 requg
rido pelo Partido Democrãtico Trabalhista - PDT. 12) AutçsIH3376/90
pedido de registro de candidatura a Deputado Estadúãí#â;ÍSTALIÉàEEÂ_
REZ BUCAR, requerido pelo Partido da Reconstrução Nacional-PRN.13)
Autos NQ 4§7/90, pedido de registro de candidatura a Deputados Eatg
ítñíííoíipartidom PDC, PL, PFL, pST, PTR, PMN e Psc, requerido p_e_

los Presidentes da Coligação "UNIÃO DO TOCANTINS". 14)~$uquLNQJUüLL\
90, pedido de registro de candidatura a Governador, Vice-Governador
Senador, 19 Suplente e 29 Suplente de Senador e Deputados Federais,
requerido pela Coligacão "UNIÃO DO TOCANTINS". Esgotada a pauta, o
Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente deu por encerrada a
sessão ãs 16:17 h. (dezesseis horas e dezessete minutos), e marcou
nova sessão para o dia 9 (nove), com início para as 8:00 h. ( oito
horas)..Aproveitando a oportunidade, o Excelentíssimo Senhor Presi-
dente lembrou a todos os membros que a sessão marcada para o dia 9
(nove) seria a ültima destinada ã aprovacão de registros de candidg
turas ao pleito de 03 de outubro prõximo. Tambem a Secretaria<k›Tri
bunal deverâ colocar em pauta todos os processos, inclusive os que
se encontram com diligências cumpridas e acelerando as que ainda não
foram totalmente concluidas. dessa maneira seria concluído todo o
processo de candidaturas para as eleicões prõximas. Nada mais haveg
do a tratar, foi dada por encerrada a sessão, da qual eu, Arlindo °

Ferreira Pinto, Diretor-Geral da Secretaria, lavrei a presente ata
que, depois de lida e aprovada,deverâser assinada por todos os Meg
bros presentes.

Des. João Alves da Costa - Presidente

Des. José Maria das Neves - Vice-Presidente

Dra. Wilamara Leila de Almeida - Membro

Dr. Carlos Humberto de Sousa - Juiz Federal

Dr. Daniel de Oliveira Negry - Membro

Dr. Carlos Alberto Vilhena Coelho - Proc. Reg. Eleitoral
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